

花十几元 半自助洗车,你愿意吗?

临近春节,很多洗车店都会涨价。如果半自助或全自动洗车,你愿意吗?

1 半自助洗车方式出现

目前,市面上洗车主要有人工洗车和自动洗车。人工洗车清洗干净,但费用相对较高。目前市面上主流价格为每辆三四十元。如果是大型SUV车型,还需要加价10元至15元;自动洗车价格便宜,如果加上平台和充值优惠,每次洗车费用约8元,但只能清洗外观,无法清洗内饰,因为其采用接触式清洗方式,如果设备中含有细小杂质,可能会对车漆造成一定损害。

如今,宁波出现一种半自助的洗车方式,通过非接触式洗车程序,只需要部分的人工干预就可以洗完一辆车。当然,车主也可以全程自助,充当洗车工人,费用会更低。

在新的邱隘菜市场就有一家半自助洗车门店。该门店负责人王海军是宁波人,多年从事汽车销售,对汽车相关行业比较了解。“这是我首次创业,瞄准了洗车这个行业痛点。”王海军告诉记者,“AG智能洗车”项目是去年11月底正式开展的,运行1个多月效果还不错。

记者在现场看到,封闭式半自助洗车间采用非接触式洗车方式,通过高压水枪冲洗、泡沫冲洗,再进行人工清洗,最后再次清水冲洗和风干,整个过程约12分钟。在洗车过程中,只有在泡沫冲洗后需要人工进行清洗,其他步骤都是程序控制。车主可以坐在车里,也可以在清洗房之外,在高压冲水和泡沫冲洗的时候,清洗房的房门都会自动关闭,避免对周边环境造成干扰。

而边上的全自动洗车房配备了水枪、毛巾、海绵等各种清洗设备,按照时间计算费用,车主可以全程手动清洗。除了清洗外观,还可以清洗内饰。和一般洗车店的人工清洗流程一样,无非是没有专门的工作人员,他们只提供设备,清洗需要车主自己完成。

记者看到,所有的流程都是通过微信小程序完成。而清洗的费用也有所不同,半自助方式每次收费15.8元至19.8元;全自动方式按照时间计费,第一分钟1元,之后每分钟0.5元。



半自助洗车。

2 效率高,费用相对便宜

车主李先生表示,充了会员,已经是第三次来洗车了。“相比人工洗车,这种方式效率比较高,费用也相对便宜,且无接触的方式也不会对车辆表面造成伤害。”

“正好路过,之前在杭州体验过这样的洗车方式。”车主田先生告诉记者,在网络平台上,他抢到了9.9元的优惠券,性价比还是很高的。

目前,宁波还有鲸尘洗车、喜车族等品牌提供自助式非接触洗车服务,门店遍布鄞州、海曙、江北、北仑等。

王海军称,这类洗车门店最大的投入在于店租和设备,人工成本很少。“主要比拼的是后续服务。”王海军说,场地内都有高清的摄像头,对于首次操作的车主,他可以通过电话等方式实时指导,还可以通过手机远程控制设备,发现操作不当,可以及时制止,防止意外发生。

目前,王海军的门店已有300多名会员,每天的订单有30台左右。“春节期间,很多洗车店都关门,预计我们这种24小时营业的洗车店生意会好。” 记者 毛雷君 文/摄

布局更合理 环境更温馨 诊室焕然一新 宁波市中医院门诊升级啦!

新中式装修清新典雅;大厅布局一目了然;候诊区宽敞明亮;信息化流程贯穿全程;人文关怀体现在方方面面……宁波市中医院一号楼门诊区域升级改造圆满完成,近日以全新面貌投入使用。

1月9日,宁波晚报记者实地探访,现场看到新门诊楼规划布局更合理,就诊环境更温馨,市民就诊更舒适便捷。

科室布局更合理 患者可一站式获取诊疗服务

一走进焕然一新的门诊大厅,就能听到一阵阵悠扬的钢琴声。优美的旋律回荡在挑高几米的门诊大厅,吸引着来往就诊市民的脚步,很多人不由自主地站在周围驻足聆听。

记者留意到,这一音乐角在设计上颇具巧思,钢琴架是一个宝葫芦的造型,葫芦内展陈灵芝等中药材,体现该院厚德、仁爱、中西结合的氛围。当天上午,由社会志愿者、团员志愿者、“医二代”等组成的“杏联心”乐队为市民现场演奏,给原本严肃、紧张的就诊氛围,注入了舒缓治愈的力量,让市民在全新的环境中感受到温馨和放松。这一处既是音乐角,又是慈善空间。墙上挂着的纪念牌匾显示,这幢门诊楼由香港著名慈善家单曹素玉女士捐资建设。

记者实地走访了一圈后发现,该院的门诊楼布局更合理了,门诊和急诊相连,中药房和西药房相邻,每一层楼都设有综合服务中心,“一站式”搞定各种诊疗服务,方便患者流畅就医。来自海

曙区高桥的刘阿姨当天一早为综合服务中心点赞,“原本我要跑上跑下,今天往这里一坐,什么事情都办好了。太方便了!”

据了解,该院整合了原综合服务中心、财务收费及入院准备中心功能,财务收费整合门诊及住院功能,通过人员整合减少患者重复排队。推进楼层办,整合预检、财务及检查预约中心功能在二楼三楼实现,避免患者往返跑,尽可能在一层解决,实现了“少跑腿”。

智能化水平更高 抢救室比原来扩大一倍

智慧化系统贯穿该院的诊疗全程。据了解,宁波市中医院目前已完成五级电子病历应用水平分级评价和国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度五级乙等测评。实现了医疗信息与上级平台、外部信息的连接和交互,可以为患者提供更加便捷、高效的诊疗服务。

记者在该院检验科看到,检验科配置了专门的样本采集转运系统,样本可以直接送至检测岗位,节省了转运成本,提高了检出效率,保证了标本



宁波市中医院正大门。

的闭环管理。

宁波市中医院门诊的智能化还体现在中药房和西药房的药品发放环节。西药房引入了全自动智能发药机,最快发药速度只需6~8秒。还在功能改造的中药房将引进全自动智能化抓药系统,预计3月中旬正式投入使用。届时,中药房的方剂调配更准确、速度更快,并可以全流程溯源。

在众多升级改造科室中,急诊区域的变化是最大的。该院急诊科主任柴树人介绍,急诊抢救室比原来扩大一倍,新建了急诊病房。“和以前相比,急诊区域功能分区明确,包含红(复苏区)、黄(抢救留观区)、绿(诊查区)三区,以及急诊手术室。”记者在现场看

到,新开设的犬伤门诊也设立在急诊区内。柴主任表示,抢救、复苏区配备先进的抢救设施设备及急救团队,可开展包括卒中、胸痛、创伤三大中心在内的急危重症救治。

设施设备方面,该院放射科引进了3.0T高端磁共振,具有大孔径、耗时短、精准度高、副作用小等特点,医院磁共振检查技术正式迈入极速、精准、无创的数字影像新纪元。

在升级改造之外,该院还对原有的就诊区域也做了很大的优化和调整。尤其是深受老百姓青睐的科室进行了整合和扩充。比如妇科、肿瘤治疗中心、皮肤医美中心、肺病呼吸科等等。

记者 庞锦燕 通讯员 陈君艳